



据新华社北京4月29日电 应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒尔克和总理欧尔班邀请，国家主席习近平将于5月5日至10日对上述三国进行国事访问。

4月29日，外交部发言人在例行记者会上进一步介绍了此访具体安排和访问期待。

此次访问是近5年来中国国家元首首次访问欧洲，对推动中国同法国、塞尔维亚、匈牙利以及中欧关系整体发展具有重要意义，也将为世界和平发展注入新动能。

法国是第一个同新中国建立大使级外交关系的西方大国，中法关系长期走在中西方关系前列。访问期间，习近平主席将同马克龙总统举行会谈，就中法、中欧关系以及共同关心的国际和地区热点问题深入交换意见。两国元首还将

赴外地举行活动。习近平主席此次访法是中国国家元首时隔5年再次对法国进行国事访问，适逢中法建交60周年，对两国关系具有承前启后、继往开来的重要意义。

塞尔维亚是中国在中东欧地区首个全面战略伙伴，两国铁杆友谊深厚。访问期间，习近平主席将同武契奇总统举行会谈，就中塞关系和共同关心的国际和地区问题深入交换意见，探讨提升中塞关系定位，为两国关系未来发展指明方向。

匈牙利是中东欧地区重要国家，是中方推进共建“一带一路”及中国—中东欧国家合作的重要合作伙伴。今年是中匈建交75周年，此次里程碑式的访问将推动双边关系迈上新台阶，为中匈友好合作开辟新篇章，为中欧关系发展注入新动力，为动荡不安的世界注入更多稳定性和正能量。

## 吴新明张彤率党政代表团赴上海、苏州考察学习

# 联动落实国家区域重大战略 加强科技创新和产业创新跨区域协同

本报讯（记者李彤）4月28日至29日，南通市党政代表团赴上海、苏州考察学习，深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神和关于推动长江经济带发展、长三角一体化发展重要讲话精神，学习借鉴先进地区经验做法，放大南通“好通”、左右逢源优势，务实谋划、积极推进共建长江口产业创新协同区，加强科技创新和产业创新跨区域协同，更深层次接轨上海、更宽领域融入苏南，奋力打造重要支点，促进长三角更高质量一体化发展。

江苏省委常委、苏州市委书记刘小涛，市委副书记、市长吴庆文，市委副书记、政法委书记黄爱军；上海市浦东新区政协主席姬兆亮；静安区委书记于勇，区人大常委会主任顾云豪，区政协主席丁

宝定；宝山区委书记李晨昊，区委副书记、代区长邓小冬；嘉定区委书记陆方舟，区委副书记、区长高香；上海市政府合作交流办副主任马文才；南通市委书记、市人大常委会主任吴新明，市委副书记、市长张彤，市委副书记、政法委书记沈雷参加活动。

上海是链接全球的国际化大都市，正聚力建设“五个中心”，更好发挥长三角一体化发展的龙头带动作用。28日，我市党政代表团先后参观长三角国家技术创新中心、上海科技创新成果展、市北高新技术服务业园区、思朗科技、吴淞炮台湾国家湿地公园、吴淞口国际邮轮港、禾赛科技、智能传感器产业园，深入学习上海推动科技创新、壮大新兴产业、保护生态环境等方面的战略眼光、先进理念和创新方法。

代表团成员边走边看、边学边议，一致认为这次考察学习安排紧凑、内容丰富，感触很深、收获满满，是落实国家战略的具体行动、学习先进地区的经验之谈、谋求区域合作的主动作为。通过此次考察，大家普遍感到学习了改革开放、

创新发展的先进理念，学习了区域协同、一体发展的生动实践，学习了科技创新、产业培育的鲜活经验，纷纷表示将充分消化吸收先进经验做法，进一步解放思想、登高望远，激扬“竞”的精神，增强“拼”的干劲，切实把考察学习成果转化为了干事创业的务实举措，更大力度联动落实国家区域重大战略，以开阔眼界和一流追求，全力以赴抓项目、拼经济、促发展、惠民生，加快实现高质量发展新的“沧桑巨变”，奋力推动习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神在南通落地见效。

市领导张建华、童剑、潘建华、彭大刚、李玲、凌屹、于立忠，南通大学党委书记尚庆飞，各县（市、区）党委或政府主要负责同志，市有关部门主要负责同志参加活动。

## 如皋西

# 世界最大直径高铁盾构机在崇太长江隧道始发 钢铁巨龙开启江底万米长跑

## 南通

## 海门北

## 启东西

崇启公铁  
长江大桥

## 崇明

崇太长江隧道

## 太仓

## 上海宝山



昨天，崇启  
公铁长江大桥  
3号、4号主墩  
承台混凝土浇筑完成，双主墩进入主塔塔身施工阶段。  
记者 许丛军摄



“领航号”始发。 彭军君摄

## 全面 激扬 竞 的精神

我市各地把项目建设战场作为培养干部的练兵场、检验干部的主考场——

# “主战场”上竞风流

近期，全市招商引资暨项目建设推进会上晒出了一份厚实亮眼的成绩单：今年一季度全市新签约并注册重大项目177个，5亿元以上工业项目新开工106个、竣工55个、转化达产32个，较去年同期均实现大幅增长……

这些成绩的取得，离不开广大干部的拼搏奋进。近年来，市委以开展争当“求真务实敢为善为好干部”活动为抓手，调动干部资源、培训资源、考评资源等向招商引资和项目建设一线倾斜，激励干部攻坚克难、

担当作为，全力以赴招商、攻项目，“主战场”上竞风流。

## 攻坚突破擂征鼓 赛场角逐数英雄

“在招引推进弘盛新材料、伊顿高端变压器等重大项目过程中，组织部门从最开始抽调人员成立专班，到谈判签约、要素保障，再到开工建设，全程跟踪、深度融合，全流程贴心服务，帮助企业解决实际困难，让企业坚定了在海安持续发展的信心。”

（下转 A2 版）

## 开栏的话

习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时指出：“激发全党全社会创造活力，提振党员干部干事创业的精气神。”我市深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，认真落实省委《关于进一步激励广大干部在推动高质量发展中担当作为的若干措施》，持续深化争当“求真务实敢为善为好干部”活动，涌现出一批先进典型和经验做法。即日起，本报开设“全面激扬‘竞’的精神”专栏，集中报道各地各单位担当作为的生动实践、典型事迹，充分营造激励广大干部敢为善为、奋发有为的浓厚氛围。

## 乘势而上聚动能

——4月全国各地经济社会发展观察

■ A8 观天下

## 省政协来通调研

# 助力跨境电商高质量发展

本报讯（记者范泽）4月28日至29日，省政协调研组来通，围绕“推动跨境电商高质量发展”开展专题调研。市政协主席黄巍东陪同调研。

调研组一行前往南通灿达供应链有限公司保税仓，现场视察了企业仓储物流、设备智能化等情况；在南通旺盛纺织有限公司，详细了解企业通过跨境电商实现传统外贸转型升级的创新举措；来到南通市外贸中心，与多家外贸企业进行交流，了解不同类型企业在跨境电商运营方面的具体路径和实际成效。

座谈会上，调研组听取了我市推进跨境电商高质量发展工作情况汇报，并与相关部门负责人、住通省政协委员、企业家代表进行深入交流，了解跨境电商园区、企业的发展现状和实际需求。近年来，市委、市政府把跨境电商作为外贸高质量发展的突破口、新跳板，充分发挥我市产业和资源禀赋优势，创新推进“跨境电商+市场采购+海外仓”融合发展，累计培育市级跨境电商产业园7家；建成各类海外仓31个，覆盖欧美、“一带一路”沿线18个国家和地区。2023年全市跨境电商进出口额43亿元，增长160%，增速居省内前列。

调研组对我市相关工作举措和成效予以充分肯定。

在通期间，调研组还实地调研了神马电力有限公司、国盛智科集团等“省市县三级政协委员促进民营经济发展”联系机制企业。

## 三级侨界政协委员学习交流

# 提升履职能力 服务高质量发展

本报讯（记者何家玉）昨天，省市县政协侨界委员齐聚海安，开展学习交流活动，提升履职能力，发挥侨界政协委员参政议政，服务高质量发展。市政协主席黄巍东、副主席施学雷出席活动。

活动中，省政协提案委员会分党组成员凤鸣作提案撰写专题辅导，黄永峰、杨俊华等11位优秀侨界政协委员“好风采”得到宣介展示，侨界政协委员朱家伶、景圣余分享了各自的履职“好故事”，夏兴华和周学才两名侨界政协委员则围绕新质生产力主题，从不同层面分享了调研成果及实践思考，发出建言献策“好声音”。

会议希望侨界政协委员进一步坚定同心同向的理想信念，释放敢为善为的强大动能，展现从严从实的优良形象，努力提出务实管用、具有“侨”特色的高质量提案，反映侨情民意，认真履职建言，积极示范引领，全身心投入现代化建设的火热实践。

28日下午，参会的省政协侨界委员先后前往江苏三新新材料科技股份有限公司、上海电气国轩新能源科技（南通）有限公司、江苏集萃先进纤维材料研究所有限公司、北大长三角光电研究院等地，实地了解南通因地制宜发展新质生产力的新实践。

## 市十六届人大常委会党组会议 暨第34次主任会议召开

本报讯（记者金帅）昨天，市十六届人大常委会党组会议暨第34次主任会议召开。市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋主持会议并讲话。

会议研究关于调整《南通市人大常委会2024年立法计划》的报告；研读市政府关于未成年人保护工作情况的报告；研读市中级法院关于破产审判工作的报告；研究《人大代表经济运行观察点工作办法》《关于市属园区预算审查监督的指导意见》《关于进一步加强和规范全市人大代表之家工作站联系点建设的指导意见》《南通市人大常委会基层民主立法联系点（2024—2028）名单》和市人大常委会关于提高常委会会议审议质量和效率的规定（草案），以及2024年市人大常委会党组及机关党组理论学习中心组专题学习计划。

中秋强调，要扎实开展党纪学习教育，按照市委和市人大党组的部署安排，认真完成好读书班、对照检查、检视整改等各项任务，确保党纪学习教育入脑入心、见行见效。要立足人大职能，精心组织筹备第19次常委会会议、“5·23”企业家日、新一期代表讲坛等各项活动，确保活动取得实效。

市人大常委会党组、主任会议成员出席会议。

## 市人大召开理论学习中心组学习会

本报讯（记者金帅）昨天，市人大常委会党组及机关党组理论学习中心组学习会召开，集中学习习近平总书记近期重要讲话精神以及有关会议精神。市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋主持会议并讲话。

中秋领学了习近平总书记在湖南考察时的重要讲话精神和在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神。会议学习了习近平总书记在重庆考察时的重要讲话精神和在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神以及中央政治局近期会议主要精神、中央党的建设工作领导小组会议主要内容，并组织了交流研讨。

中秋强调，要抓学习明方向，做到学习深化、理解消化和运用转化，把牢新时代人大工作的定位和方向。要抓教育知敬畏，以本次党纪学习教育为契机，重点围绕党的“六项纪律”学思践悟，深化对加强党的纪律建设重要性的认识，在深化内化转化上下功夫。要抓落实强作风，进一步树牢组织观念和纪律意识，统筹做好各项工作，将学习成果转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

市人大常委会领导班子成员出席会议。